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Question écrite n° 14525

Texte de la question

M. Gérald Darmanin interroge M. le ministre des affaires étrangères sur la visite en France de Madame Dilma
Rousseff, présidente de la République fédérative du Brésil. Le 11 décembre 2012, le Président de la République
ainsi que plusieurs membres du Gouvernement ont rencontré Madame Dilma Rousseff. Il souhaiterait connaître
le bilan de cette rencontre ainsi que des échanges entre les deux chefs d'État.

Texte de la réponse

La Présidente de la République fédérative du Brésil, Mme Dilma Rousseff, a effectué une visite d'Etat en France
les 11 et 12 décembre 2012. Cette première visite bilatérale en France a traduit la volonté des deux pays de
donner un nouvel élan au partenariat stratégique et d'ouvrir une nouvelle séquence dans leurs relations
bilatérales, à propos desquelles les deux Présidents ont publié une déclaration conjointe. Le Président de la
République et la Présidente Rousseff ont marqué, lors de leur entretien, leur intention d'établir un dialogue
politique étroit et constant et de mettre en place de nouveaux grands projets industriels et technologiques, au
service de l'emploi et de la croissance dans les deux pays, dans les secteurs stratégiques, tels que
l'aéronautique, la défense, l'industrie spatiale, les infrastructures et l'énergie. A cet effet, les deux présidents
sont convenus d'établir un calendrier de consultations annuelles entre les ministres des affaires étrangères, les
ministres de la défense et les conseillers diplomatiques des Présidents de la République, alternativement en
France et au Brésil, pour traiter toutes les questions globales, régionales et bilatérales d'intérêt partagé. Les
deux présidents ont par ailleurs décidé de renforcer leur partenariat universitaire et scientifique. La France,
deuxième destination pour les étudiants brésiliens à l'étranger, avec plus de 4.000 étudiants reçus, s'est
notamment engagée à accueillir dans ses universités, sur quatre ans, 10.000 étudiants brésiliens du programme
« science sans frontières », porté par la Présidente Rousseff. Le Président de la République et la Présidente
Rousseff ont enfin marqué leur volonté d'intensifier le développement partagé de notre frontière commune avec
la Guyane, auquel la prochaine inauguration du pont sur l'Oyapock donnera un nouvel élan. Les discussions
approfondies entre les présidents de la République ont ainsi permis la signature de plusieurs textes, en matière
de coopération transfrontalière, d'éducation, d'enseignement supérieur, de coopération en pays tiers, de
développement d'une unité de production photovoltaïque et de coopération entre le groupe La Poste et son
homologue brésilien ECT-Correios.
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